

Сергею Никандровичу Сюхину — 70 лет!

Заслуженный художник России С. Н. Сюхин — самобытный живописец, книжный график и скульптор — коренной северянин, почётный гражданин Верхнетоемского района Архангельской области. Его уникальные скульптурные портреты украшают проспект Чумбарова в Архангельске: Шергина, Писахова, Козьмы Пруткова, писаховского героя Сени Малины, женщины-матери, «берегини». На родине Ф. Абрамова, в селе Выркола, его женщина-труженица остановлена в движении неподалёку от дома писателя. В Нарьян-Маре памятник протопопу Аввакуму завоевал на международном конкурсе 1-е место. Чествование юбиляра прошло в архангельской областной научной библиотеке им. Н. А. Добролюбова при участии губернатора и мэра. Открылась выставка «Север милый», прошли презентации книг с его иллюстрациями: сказки Н. Буряева «Бемби», сборника сказок С. Писахова «Не люблю — не слушай». В «ЛЗ» (№ 7, 2021) опубликована статья «Человек русского Севера», где отдана дань его таланту. Дорогой Сергей Никандрович! Сердечно поздравляю Вас с юбилеем и желаю долгих лет плодотворного творческого труда. — **Л. С. Кудрявцева.**

Редакция «ЛЗ» присоединяется к поздравлениям.

Максиму Адольфовичу Замшеву — 50 лет!

Один из известнейших журналистов и писателей – Максим Адольфович Замшев мне глубоко симпатичен. Как много успел сделать юбиляр! Множество блистательных дел, рост по служебной лестнице... Мы нечасто листаем доблестные страницы биографий своих товарищей. Поэт, прозаик, публицист, переводчик со славянских языков. Служил в Советской армии, с отличием закончил музыкальное училище им. Гнесиных, Литературный институт им. М. Горького, член-корреспондент Петровской академии наук, член Совета при Президенте РФ по развитию гражданского общества, главный редактор журнала «Российский колокол», заместитель председателя правления Московской городской организации Союза писателей России, главный редактор «Литературной газеты». Если не знать, о ком речь, можно представить седовласого, пожилого, умудрённого человека, усталого от нагрузок и дел. А речь идёт о замечательном Максиме Замшеве. Он и правда умудрён жизнью, но это молодой по возрасту, по духу, заряженный свежей энергией, идущий навстречу смелым начинаниям, один лучших современных литераторов. И нет конца его мудрости и таланту. Мне повезло, что я живу в одно время с тобой, дорогой Максим! От всего сердца поздравляю тебя с юбилеем! — **Павел Кренёв.**

Редакция «ЛЗ» присоединяется к поздравлениям.